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Automobilní škola v Ústí nad Orlicí se může pyšnit novým autobusem, který výrazně
obohatí její výcvikové kapacity. Moderní autobus Crossway Line 10.8 m dodala společnost
Iveco Czech Republic a.s., výrobce autobusů značky IVECO BUS z Vysokého Mýta, která
dlouhodobě podporuje rozvoj technického vzdělávání a úzce spolupracuje se středními
školami v Pardubickém kraji.

Jedná se o zcela nový model Crossway Line 10.8, který je vybaven pokročilými asistenčními systémy
ADAS a v této verzi je na trhu od července 2024.

„Autobus značky IVECO v hodnotě čtyř milionů korun zkvalitní praktickou výuku a mohl by pomoci
také s proškolováním budoucích profesionálních řidičů, kterých je obecně v České republice
nedostatek. S tím se potýkají de facto všichni dopravci od Aše až po Karvinou. Škola plánuje vyškolit
okolo 40 budoucích řidičů autobusů, kteří najdou ihned pracovní uplatnění v našem kraji,“ uvedl
Michal Kortyš, první náměstek hejtmana pro dopravu.

„Kromě investic do školních budov nebo odborných učeben se snažíme pomáhat našim školám také
nákupem specifických výukových prostředků. Jedná se například o spolupráci se společností Tatra,
kdy si studenti mohou pod dozorem celý automobil postavit, nebo v poslední době o nákup tažného
letounu pro gymnázium a leteckou školu v Moravské Třebové. Autobus pro automobilku v Ústí nad
Orlicí je tak dalším dobrým příkladem,“ řekl hejtman Martin Netolický. „Nový autobus, který má
kapacitu 47 míst (45 sedadel pro cestující a jedno sklopné sedadlo pro instruktora a řidiče) je
vybaven nejmodernějšími technologiemi, včetně povinné sady jízdních asistentů ADAS (Advanced
Driver Assistance Systems), které jsou v EU povinné od července. Tyto systémy jsou navrženy pro
zvýšení bezpečnosti a komfortu během jízdy a pomáhají předcházet lidským chybám,“ řekl hejtman
Martin Netolický.

Pro zvýšení komfortu je pod sedadlem instruktora na předních schodech přídavné topení, které
zajišťuje pohodlí během výcviku. Zvláštností je také druhá sada pedálů pro instruktora, která
zahrnuje brzdu a spojku, což umožňuje snadnější dohled nad výcvikem. Pro lepší viditelnost a
bezpečnost je autobus vybaven dvojitým prosklením předních dveří a bočního okna, které brání
zamlžení. Instruktor má k dispozici druhý monitor pro couvací kameru, čímž má zajištěný přehled o
situaci za autobusem. Na obou stranách autobusu jsou na vnějších zrcátkách nainstalovány i
přídavné kamery, které umožňují instruktorovi lépe sledovat mrtvé úhly na dvojici monitorů.

„Automobilní škola v Ústí nad Orlicí, jedna z největších škol Pardubického kraje, již 70 let vychovává
odborníky pro servisy motorových vozidel i automobilový průmysl. Žáci zde studují maturitní obory
jako Dopravní prostředky, Autotronik a Průmyslová ekologie. Ústecká škola také nabízí tříleté učební
obory jako Mechanik opravář motorových vozidel, Karosář, Autolakýrník a Autoelektrikář. Škola se
pravidelně účastní celostátních odborných soutěží, na kterých získává úspěchy,“ doplnil radní pro
školství Josef Kozel.
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